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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 5 Νοεμβρίου 2023 

 
Προς:  Τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Γιώργο Γεραπετρίτη 
Θέμα: «Ζητήματα ελληνικής κυριαρχίας και εξωτερικής πολιτικής» 
 
Κύριε Υπουργέ, 

Δυστυχώς όλο και συχνότερα το τελευταίο διάστημα γινόμαστε μάρτυρες στην πράξη χειρισμών της κυβέρνησης 
που δεν φαίνεται να διασφαλίζουν τα κυριαρχικά δικαιώματα της χώρας μας.  

Σε δημοσίευμα εφημερίδας («Κυριακάτικη Δημοκρατία») αναφερόταν ότι η Τουρκία «…θα εκτελούσε 
επιχειρησιακή δοκιμή πυραύλων …σε περιοχή που καταλαμβάνει ΚΑΙ την ελληνική κυριαρχία της βραχονησίδας 
Ζουράφα...» και οι εν λόγω ασκήσεις πραγματοποιήθηκαν, σε επίρρωση των από  20 Οκτωβρίου 2023 δηλώσεων 
του Προέδρου της Τουρκίας Τ. Ερντογάν, ο οποίος ανήγγειλε επισήμως, διεθνώς και εγγράφως, ότι η βραχονησίδα 
Ζουράφα (ή Λαδοξέρα) βρίσκεται αποκλειστικά και μόνο μέσα στο FIR Κωνσταντινούπολης, εντός του οποίου η 
Τουρκία έχει αποκλειστικά κυριαρχικά δικαιώματα. Υποστήριξε δηλαδή ότι η Ζουράφα ανήκει στην τουρκική 
επικράτεια/κυριαρχία, με την ελληνική κυβέρνηση να παραμένει εντελώς απαθής και αδρανής και να μην αντιδρά 
απέναντι στις τουρκικές προκλήσεις.  Υπενθυμίζεται πως η Ζουράφα (ή Λαδοξέρα), βρίσκεται σε απόσταση 5,8 
ναυτικών μιλίων  από τη Σαμοθράκη, δηλαδή απολύτως σε εντός του χώρου εθνικής κυριαρχίας, τόσο  de jure 
(χάρτες από τη Συνθήκη της Λωζάνης) όσο και de facto (υπερβαίνει το χειμέριο κύμα, έχουμε εγκαταστήσει φάρο, 
άρα αποτελεί βραχονησίδα επί της οποίας από ετών ασκούμε κυριαρχία). Αυτή η αμφισβήτηση του FIR της νήσου 
Λαδοξέρας-Ζουράφας από την Τουρκία και η απαίτησή της για υπαγωγή της νησίδας στο FIR Ιστανμπούλ αποτελεί 
εκ των μεγαλύτερων προκλήσεων κατά της εθνικής κυριαρχίας μας  από το 1923.  

Επιπλέον, τουλάχιστον τρεις φορά την τελευταία δεκαετία (12.2013, 10.2016 και μόλις πριν λίγες μέρες 10.2023) 
ο Τ. Ερντογάν αναφέρθηκε στη Θεσσαλονίκη, με άμεσες ή έμμεσες αναφορές σε τουρκική κυριαρχία. 
καταδεικνύοντας τις αληθείς προθέσεις της εξωτερικής πολιτικής της Τουρκίας, καθώς επίσης και το γεγονός πως οι 
«κατευναστικοί» χειρισμοί από τη μεριά σας δεν διασφαλίζουν πάρα μόνο την περαιτέρω κλιμάκωση των 
απαιτήσεων της Τουρκίας και ουδόλως προστατεύουν τα συμφέροντα της χώρας μας. 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιες ενέργειες κάνατε προς τους διεθνείς οργανισμούς για να προστατευθεί η ελληνική κυριαρχία; 
Υπενθυμίζεται πως στην Ελληνική Αγγελία Α3789/23, ενώ αναγράφεται ότι η περιοχή των τουρκικών δοκιμών 
καταλαμβάνει ελληνική κυριαρχία, αυτό δεν καταγγέλλεται ρητώς από εσάς.  

2. Θα προσκομίσετε στη Βουλή ή στην αρμόδια Επιτροπής αυτής στοιχεία σχετικά  με την πραγματοποιθείσα 
τουρκική άσκηση και την υπόθεση της Λαδοξέρας-Ζουράφα; 

3. Μετά τις αποκαλυπτικές δηλώσεις του Προέδρου της Τουρκίας Τ. Ερντογάν, εξακολουθείτε να θεωρείτε πως 
έχει καλές προθέσεις ή προσδοκά σε ειλικρινή προσέγγιση;  

4. Θα φροντίσετε ώστε να ακυρωθεί η συνάντηση της Θεσσαλονίκης (βλ. Δεκέμβριος 2023) και να μην 
προσκληθεί ο Τ. Ερντογάν ως ότου ανακαλέσει τις προκλητικές δηλώσεις για τη Θεσσαλονίκη; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 
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